Dis Baglanti

iki tablo arasinda ortak bir siituna gére baglanti kurar, ancak baglanti eslesmeyen kayitlari da

icerir. iki tablo arasindaki eslesmeyen kayitlari da gdstermek igcin OUTER JOIN operatérii kullanilir.

LEFT ile birlikte kullanildiginda, deyimin solundaki tablodaki kayitlar listelenir, buna karsilik sagindaki

tabloda eslesmeyen kayitlar NULL degerini igerir. RIGHT ile birlikte kullanildiginda, deyimin sagindaki

tablodaki kayitlar listelenir, buna karsin solundaki tabloda eslesmeyen kayitlar NULL degerini icerir.

Ornek: Ogrenci ve Notlar tablosundaki kayitlari eslestirelim. Eslesmenin sonucunda 6grenci

tablosunda mevcut olup da, notlar tablosunda karsiligi olmayan kayitlari da listeleyen SQL ciimlesini

yazalm:

SELECT *

FROM Ogrenci O

LEFT OUTER JOIN Notlar N ON (N.OgNo = 0.0grNo);

Veya

SELECT *

FROM Ogrenci O

LEFT JOIN Notlar N ON (N.OgNo = 0.0grNo);

seklinde de SQL ciimlesini yazabiliriz.

OgrNo | Adi Soyadi D_Tarihi | Kilo | Boy | Sehir BolumNo | SNo | OgNo | Ders Vize | Final
1 ALl CAN 01.01.1986 | 86 | 178 | ANKARA 1 1 1 MATEMATIK 45 50
1 ALl CAN 01.01.1986 | 86 | 178 | ANKARA 1 2 1 PASCAL 50 50
1 ALl CAN 01.01.1986 | 86 | 178 | ANKARA 1 3 1 ALGORITMA 80 78
1 ALl CAN 01.01.1986 | 86 | 178 | ANKARA 1 7 1 TURK DILI 100| 100
2 FATMA GUL 12.12.1988 | 98 | 196 | ISTANBUL 1 4 2 MATEMATIK 10 10
2 FATMA GUL 12.12.1988 | 98 | 196 | ISTANBUL 1 6 2 TURK DILI 40 90
3 ZEYNEP | BEKIR |01.01.1986 | 65 | 165 | KAYSERI 2 5 3 MATEMATIK 40 95
3 ZEYNEP | BEKIR |01.01.1986 | 65 | 165 | KAYSERI 2 8 3 TURK DILI 50 80
4 MEHMET | CANAN | 06.12.1985 | 98 | 169 | KIRIKKALE 2 9 4 ALGORITMA 78 98
4 MEHMET | CANAN | 06.12.1985 | 98 | 169 | KIRIKKALE 2 11 4 PASCAL 25 45
5 BEKIR LALE 23.01.1984 | 60 | 165 | KIRIKKALE 1 10 5 ALGORITMA 69 47
5 BEKIR LALE 23.01.1984 | 60 | 165 | KIRIKKALE 1 12 5 MATEMATIK 78 25
6 ELA DEMET | 12.12.1986 | 50 | 167 | ANKARA 3 13 6 ALGORITMA 25 69
7 CEMIL DILSIZ |23.12.1985| 65 | 185 | SIVAS 4 NULL | NULL | NULL NULL | NULL
8 NURAN ELA 25.02.1986 | 70 | 165 | ISTANBUL 3 NULL | NULL | NULL NULL | NULL
9 CANAN MUTLU | 28.03.1983 | 65 | 174 | KONYA 5 NULL | NULL | NULL NULL | NULL
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& Yukaridaki listede de gorildigi gibi; notlar tablosunda, 6grenci tablosundaki kayitlar ile

eslesmeyen kayitlar NULL degeri icermektedir.

Ornek: Ogrenci ve Notlar tablosundaki kayitlari eslestirelim. Eslesmenin sonucunda notlar
tablosunda mevcut olup da, 6grenci tablosunda karsiligi olmayan kayitlari da 6grenci numarasina

gore siralayarak listeleyen SQL ctiimlesini yazalim:

SELECT *
FROM Ogrenci O
RIGHT JOIN Notlar N ON (N.OgNo = 0.0grNo)

ORDER BY 0.0grNo;

OgrNo | Adi Soyadi | D_Tarihi Kilo | Boy | Sehir BolumNo | SNo | OgNo | Ders Vize | Final

1 ALI CAN 01.01.1986 | 86 | 178 | ANKARA |1 2 1 PASCAL 50 |50

1 ALl CAN 01.01.1986 | 86 | 178 | ANKARA |1 3 1 ALGORITMA |80 |78

1 ALl CAN 01.01.1986 | 86 | 178 | ANKARA |1 1 1 MATEMATIK [ 45 |50

1 ALl CAN 01.01.1986 | 86 | 178 | ANKARA |1 7 1 TURK DILI 100 | 100

2 FATMA GUL 12.12.1988 |98 | 196 | ISTANBUL | 1 6 2 TURK DILI 40 |90

2 FATMA GUL 12.12.1988 (98 | 196 | ISTANBUL | 1 4 2 MATEMATIK | 10 |10

3 ZEYNEP |BEKIR |01.01.1986 |65 | 165 | KAYSERI 2 5 3 MATEMATIK | 40 |95

3 ZEYNEP |BEKIR |01.01.1986 |65 | 165 | KAYSERI 2 8 3 TURK DILI 50 |80

4 MEHMET | CANAN | 06.12.1985 |98 | 169 | KIRIKKALE | 2 11 |4 PASCAL 25 |45

4 MEHMET | CANAN | 06.12.1985 | 98 | 169 | KIRIKKALE | 2 9 4 ALGORITMA |78 |98

5 BEKIR LALE 23.01.1984 | 60 | 165 | KIRIKKALE | 1 12 |5 MATEMATIK | 78 | 25

5 BEKIR LALE 23.01.1984 | 60 | 165 | KIRIKKALE | 1 10 |5 ALGORITMA |69 |47

6 ELA DEMET | 12.12.1986 | 50 | 167 | ANKARA |3 13 |6 ALGORITMA |25 |69
& Yukaridaki tabloda; deyimin sagindaki tablodaki (notlar) tim kayitlarin, deyimin solundaki

tabloda (6grenci) tablosunda karsiligi oldugu icin, eslesmeyen kayit olmadi.

-

Zaten veri tabani mantigi olarak da, 6grenci tablosunda kaydi olmayan 6grencinin, notlar

tablosunda notlarinin olmasi miimkiin degildir!

Ornek Bolum tablosu ile 6grenci tablosunu dis baglanti ydntemiyle yani bélimii agiimis olup

da henliz 6grencisi olmayan iliskiyi gerceklestirecek sekilde eslestirelim. Eslesme neticesinde bélimi
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acilmis olup da hentiz 6grencisi olmayan yani b6élim tablosunda mevcut olup da, 6grenci tablosunda

karsiligi olmayan kayitlar yerine NULL degeri gelecektir.

SELECT *
FROM Ogrenci O

RIGHT JOIN Bolum B ON (O.BolumNo = B.BNo);

OgrNo | Adi Soyadi | D_Tarihi | Kilo | Boy | Sehir BolumNo | BNo | Adi_1

1 ALl CAN 01.01.1986| 86 | 178 | ANKARA 1 1| BILGISAYAR

2 FATMA | GUL 12.12.1988 | 98 | 196 |ISTANBUL 1 1| BILGISAYAR

5 BEKIR LALE 23.01.1984 | 60 | 165 |KIRIKKALE 1 1| BILGISAYAR

3 ZEYNEP |BEKIR |01.01.1986| 65 | 165 |KAYSERI 2 2 | ELEKTRIK

4 MEHMET | CANAN | 06.12.1985| 98 | 169 |KIRIKKALE 2 2 | ELEKTRIK

6 ELA DEMET | 12.12.1986| 50 | 167 | ANKARA 3 3 | HABERLESME

8 NURAN | ELA 25.02.1986| 70 | 165 |ISTANBUL 3 3 | HABERLESME

7 CEMIL DILSIZ |23.12.1985| 65 185 | SIVAS 4 4| MAKINE

9 CANAN MUTLU | 28.03.1983 | 65 174 | KONYA 5 5| INSAAT
NULL | NULL NULL NULL NULL | NULL | NULL NULL 6 | MOBILYA
NULL | NULL NULL NULL NULL | NULL | NULL NULL 7 | ISLETMECILIK
NULL | NULL NULL NULL NULL | NULL | NULL NULL 8 | MUHASEBE
NULL | NULL NULL NULL NULL | NULL | NULL NULL 9| BURO YONETIMI
NULL | NULL NULL NULL NULL | NULL | NULL NULL 10 | NULL
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